
A daganatos sejtek proliferációja és tumor 
növekedés

A daganat növekedését meghatározó tényezőkA daganat növekedését meghatározó tényezők

•Sejtciklus idő
•Proliferálódó sejtek aránya
•Sejtveszteség



A daganat térfogatának nyomon követése

•Rtg
•CT
•MRI
•Calliper

V = π / 6 x átlagos átmérő3

V = 0,5 x hossz x szélesség2



A daganatok növekedése exponenciális

V = exp(0,693 x idő / Td)



Emberi tumorok növekedése







Tumor regresszió sugárterápiát követően





Valós tumor növekedés

Intervals of 100 days



A daganat összetétele

Osztódó sejtek (P)
Nyugalmi állapotú sejtek (G0)
Differenciálódott sejtekDifferenciálódott sejtek
Sztróma



A daganat növekedését befolyásoló tényezők

A sejtciklus ideje (TC)

A növekedési frakció (GF)

A sejt veszteség (Φ)



A sejtciklus ideje



Mitotikus index: a sejtek hányadrésze van a mitózis fázisban

MI=  λTM/TC



Labelling index: a sejtek hányadrésze van 
S fázisban.

LI = λTS/TC



Percent labeled mitosis



Sejtciklus idő: TC = λxTS/LISejtciklus idő: TC = λxTS/LI







Tpot a potenciális térfogat megkettőződési idő

Tpot = λTS/LITpot = λTS/LI





Növekedési frakció (GF)

GF = P/P+Q                 

GF = jelölt mitózisok / jelölt sejtek



A sejt veszteség faktor (Φ)

1. Metasztázis
2. Leszakadás2. Leszakadás
3. Apoptózis
4. Immunrendszer
5. Sejtpusztulás (oxigén, tápanyag hiány)

Φ = 1-Tpot/Td













Emberi daganatok növekedése kinetikája





Nem-radioaktív mérési eljárások

















Összefoglalás

�A tumor növekedés nyomon követése elősegíti a daganat progresszió, valamint a kezelésre 
adott válasz megítélését.
�A tumor növekedés exponenciális, a tumor-térfogat megkettőződési idő több hónap lehet 
�A daganat növekedését a sejtciklus idő, a növekedési frakció, valamint a sejtveszteség 

befolyásolja.
�A sejtciklus idő jelentősen rövidebb a térfogat megkettőződési időnél


